	 ЗАПРЕТ НА ЛОВ СОМА

	Волковысская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает, что в целях сохранения рыбных ресурсов и создания благоприятных условий для воспроизводства рыбы устанавливаются ограничения и запреты на промысловое и любительское рыболовство, а также на лов отдельных видов рыб. Так в соответствии с Правилами ведения рыболовного хозяйства и рыболовства с 1 ноября по 31 марта устанавливается запрет на лов сома обыкновенного. 
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В случае вылова сома в период запрета на его лов он должен быть выпущен в рыболовные угодья в живом виде. Ответственность за вылов сома в период запрета на его лов предусмотрена ч.1 ст.15.35 КоАП Республики Беларусь, которая предусматривает наложение штрафа в размере от 20 до 50 базовых величии с конфискацией орудий добычи рыбы и иных предметов, явившихся орудием или средством совершения указанного нарушения или без конфискации. 

Также придется возместить ущерб, причиненный окружающей среде в размере 4-х базовых величин, что в денежном выражении составляет 84 рубля. 
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