14 октября – Республиканский  День матери

Женщина… Как много в этом слове… Тысячи ролей и множество дел. Часто в такой суете женщина забывает о своем здоровье, не всегда уделяет внимание и своей подрастающей дочери. А девочка взрослеет, становится девушкой, превращаясь из нескладного подростка в грациозного лебедя.

И на этом пути взросления ее ожидает много трудностей и тревог. И первоочередная задача семьи – сделать своего ребенка счастливым. А счастье невозможно без здоровья.  Важным аспектом состояния здоровья женщины является репродуктивное здоровье. Оно непосредственно связано с процессом воспроизводства и рождением потомства, а значит и продолжением нации. Только здоровая женщина может родить здорового ребенка. Но, к сожалению, к 18 – 20 годам уже более 80 % женского населения имеют различные заболевания.

И сегодня мы говорим о том, что все беременности должны быть планированными, ребенок желанным, а будущая мать оздоровлена.

Во всем мире отмечается рост сексуальной активности подростков. Запретить это мы не в состоянии. Но мы в состоянии стать другом для своего ребенка для того, чтобы в трудную минуту он обратился к нам, своим родителям, за поддержкой и советом. Мы, родители в первую очередь, несем ответственность за здоровье своих детей. Мы должны контролировать чтобы зубы у него были санированы,  он носил очки, если у него плохое зрение, что девочка с 15 лет ежегодно должна осматриваться подростковым гинекологом, что питание должно быть полноценным.

Все взрослые болезни (онкология, киста яичников, нарушение менструальной функции, инфекции, передающиеся половым путем) могут возникать у девочек в любом возрасте. Нежелательные беременности в подростковом возрасте могут перечеркнуть всю дальнейшую судьбу вашего ребенка. Прерывание беременности у подростков зачастую приводит к хроническим заболеваниям женской половой сферы и бесплодию. Но и рождение детей мамами – подростками связано с большим риском. Организм подростка еще не готов к вынашиванию ребенка, зачастую роды у них преждевременные,  дети рождаются маловесные. Курение девочек приводит к поражению нервной системы как самой девочки, так и будущего ребенка. Правилам личной гигиены девочку должна научить мама. Одета девочка должна быть по сезону во избежание переохлаждений, которые оказывают неблагоприятное воздействие на состояние ее репродуктивного здоровья в будущем.

Как много зависит от нас, родителей, чтобы в будущем мы стали счастливыми бабушками и дедушками, а наши дочери счастливыми женами и мамами!
