22 сентября Всемирный день без автомобиля

В Республике Беларусь 22 сентября 2015 года проводится очередная ежегодная международная акция "День без автомобиля".

Ежегодно 22 сентября во многих странах мира проводится экологическая акция под названием "День без автомобиля". Девиз которой - "Город как пространство для людей, пространство для жизни".
Основная цель акции - обратить внимание населения на большую экологическую проблему наших городов - качество атмосферного воздуха, которым мы дышим. 

показать влияние каждого человека на свое здоровье и пропагандировать 

здоровый образ жизни.
 По статистике, в мире каждую минуту с конвейера сходит одна новая машина, каждый день автомобили уносят жизнь более трех тысяч человеческих жизней.
Экологическая обстановка в Беларуси, как и во всём мире, превращается из неблагоприятной в кризисную.

Наша территория подвергается загрязнению продуктами сгорания от выхлопных газов, а так же резиновой и асбестовой пылью. Загрязнение воздуха влияет на здоровье взрослых и детей. В наших  школах с каждым годом растёт количество детей с хроническими заболеваниями дыхательных путей, снижается иммунитет.

Длительный контакт со средой, отравленной выхлопными газами автомобилей, вызывает общее ослабление организма – иммунодефицит. Кроме того, газы сами по себе могут стать причиной различных заболеваний. Например, дыхательной недостаточности, гайморита, ларинготрахеита, бронхита, бронхопневмонии, рака лёгких. Кроме того, выхлопные газы вызывают атеросклероз сосудов головного мозга. Опосредованно через легочную патологию могут возникнуть и различные нарушения сердечно - сосудистой системы. Чаще всего мы дышим загрязненным воздухом, постоянное вдыхание которого со временем может вызывать аллергию, астму, хронический бронхит и респираторные заболевания и даже могут стать причиной возникновения рака легких. Последствием вдыхания «плохого» воздуха могут быть синдром хронической усталости и постоянные головные боли. 

Без здоровой окружающей среды не может быть ни здорового общества, ни социально  активных граждан.

Приглашаем автомобилистов принять участие в данной акции,  21 и 22 сентября отказаться от личного автомобиля, воспользоваться велосипедом, или пройтись пешком. 

Это позволит существенно улучшить экологическую обстановку в городе и районе.

