1 марта – Международный день борьбы с наркотиками

Скажем наркотикам «Нет!»

Злоупотребление наркотическими средствами и незаконная торговля ими в последнее время во многих, особенно развитых странах мира приняли катастрофические размеры.

Широкое распространение наркомании во многом является следствием тех социальных условий, которые возникают в последнее время, а именно: безработица, неуверенность в завтрашнем дне, ежедневные стрессы, тяжелое нервно-психическое состояние, стремление получить допинг, создающий впечатление прилива сил, хотя бы на короткий промежуток времени уйти от окружающей действительности.

Еще десять лет назад мы могли смело рапортовать: наркоманов у нас нет, подразумевая, что их единицы. 15 лет назад во всей Беларуси на учете находилось 70 наркоманов. Сегодня Беларусь – одна из ряда неблагополучных стран бывшего соцлагеря, в которой численность любителей употреблять наркотики и желающих на этом нажиться растет в геометрической прогрессии.

В Беларуси на официальном учете в наркодиспансерах сегодня состоит почти 4 тысячи человек. В Свислочском районе на диспансерном учёте состоит 11 человек, на профилактическом учёте – 5 человек. Международная практика доказывает, что эту цифру можно смело умножать на 10. Так что реально у нас 40 тысяч наркоманов - точнее, тех, кто "плотно сидит на игле". А сколько тех, кто в это время приступает к ознакомлению с порочным пристрастием? Причем увеличивается и сила употребляемых наркотиков. Несмотря на то, что по-прежнему любимым по причине относительной дешевизны остается опиум (его употребляют порядка 78% белорусских наркоманов), 5 лет назад гашиш и марихуана получили более широкое распространение, а сегодня возрастает употребление кокаина и героина. На дискотеках и в ночных клубах молодежь отдает предпочтение синтетическому наркотику амфетамину.

Еще один вопрос – крепкая "дружба" СПИДа и наркомании. Сейчас из 4 тысяч состоящих на ''учете наркоманов 88 ВИЧ-инфицированных. Мировая практика показывает, что через 3 года при наличии ВИЧ-инфицированных среди шприцевых наркоманов заражается 70% их общего количества. А стоимость лечения такого пациента в среднем за его жизнь обходится в 100-120 тысяч. Географическое положение Беларуси очень располагает к незаконному провозу наркотиков. Первый серьезный факт использования территории нашей страны для такого "бизнеса" был зарегистрирован в 1992 году, когда в одном из контейнеров с изюмом, идущих из Афганистана, на границе в Бресте было обнаружено 2,4 тонны гашиша. Но если раньше в основном наркотики следовали транзитом, то в последние годы все чаще определенная их часть предназначается непосредственно для Беларуси. Второй путь поступления наркотиков в Беларусь - из Москвы, откуда идет распределение по регионам экс-СССР.

В результате ряда удачных операций службы МВД за последние 4 года обезвредили несколько групп, занимавшихся наркобизнесом. Среди их членов граждане Афганистана, Бенина, Таджикистана, России  и Беларуси.

Наркомания – вот трагедия нашего века. Человек, бессильный в сопротивлении этому злу, постепенно придается забвению и все таланты, способности, воля, свобода - все это остается в рамках прошлого, а в тиски настоящего его зажимает пустота, боль, зависимость и…смерть.

Лечение  наркомании – это проблема не только страдающего этой болезнью человека, это дело его близких людей. Человек – борец по своей натуре, но самому бороться сложно, особенно в мире порицания и осуждения, а не поддержки и сочувствия. Лечение наркомании – это та же забота, в которой так нуждаются люди, оступившиеся и не удержавшиеся…

Подарите счастье тем, кто уже начал забывать, что это, верните радость тем, кто так в ней нуждается, протяните руку просящему помощи, и помогите ему рисовать свою картину жизни так, чтобы он гордился собой.
