10 сентября – Всемирный день предотвращения самоубийств
Суицидальное поведение представляет собой одну из самых актуальных проблем современного общества. Самоубийство находится среди 10 ведущих причин смерти в большинстве развитых государств. Уровень суицидов среди мужчин в Беларуси в 5,3 раза превышает уровень суицидов среди женщин. В Беларуси ежегодно 30 тысяч человек совершают попытки самоубийства. И это зарегистрированные случаи. Риск повторных суицидальных попыток у таких людей возрастает в 3 раза. К 2020 году по данным экспертов ВОЗ суицид выйдет на второе место в мире по количеству смертей, обойдя рак и уступая только сердечнососудистым заболеваниям. Причиной самоубийства может стать все что угодно – от неразделенной любви до сложных философских воззрений.

По данным Всемирной организации здравоохранения, каждый год в мире кончают жизнь самоубийством более 1 млн. человек (вдвое больше, чем умирает от гриппа), т.е. приблизительно около 3 тыс. человек в день. Статистика говорит, что в особой группе риска находятся хронические алкоголики и наркоманы. На их долю приходится около трети всех законченных самоубийств и четверть всех попыток. Холостяки, вдовцы и разведенные подвержены опасности больше, чем люди семейные. Если у вас возникают опасения относительно состояния вашего близкого человека или если в семье уже имела место суицидальная попытка, следует предпринять меры по предупреждению суицидального кризиса. Эти действия должны быть направлены на постоянную работу по улучшению взаимоотношений в семье, повышению самооценки, самоуважения, улучшению общения в семье.

Первым шагом в предупреждении самоубийства всегда бывает установление доверительного общения. Если его достичь не удается, возникает ситуация, в которой молчание и нарастающее напряжение только усиливают переживаемый человеком кризис.

Доверительное общение - сложная проблема для родственников, поскольку оно часто обостряет их собственные психологические конфликты или вскрывает существующие проблемы. В ряде случаев неразрешенные, эмоциональные проблемы выходят на поверхность. Отсюда, с одной стороны, желание и необходимость поговорить, с другой - страх перед этой беседой. В результате проблема не обсуждается и общение не происходит. Иногда дискомфорт, который испытывают родственники, выливается в осознанную или бессознательную агрессию против близкого человека в кризисе. Необходимо помнить, что в состоянии суицидального кризиса человек является особенно чувствительным не только к тому, что говорится, но и как это говорится. Порой большую пользу оказывает молчаливое общение - «язык жестов и прикосновений». Родственники могут столкнуться с тем, что их помощь отвергается. На самом деле человек с суицидальной угрозой одновременно и желает, и не хочет ее, поэтому мягкость и настойчивость, терпение и максимальное проявление сочувствия и любви необходимы для достижения положительного результата в общении. 
Существуют методы лечения тех, кто решил покончить с собой. Конечно, в том случае, если удается раскрыть их намерение. Обычно таким пациентам прописывают курс антидепрессантов. Но гораздо важнее выслушать их, открыть свое сердце, а потом помочь им изменить жизненную ситуацию, чтобы то, что толкает их к смерти, исчезло. При этом лечение может тянуться годами.

В настоящее время в Гродненской области в круглосуточном режиме работает телефон экстренной психологической помощи

«Телефон доверия» с коротким номером 170.

С 01.06.2012г. имеется возможность бесплатно осуществить звонок с городской телефонной линии всех районов Гродненской области. Для оказания  экстренной психологической помощи в любое время суток по короткому телефонному номеру 170 как взрослым,  так и детям.
