1 декабря - Всемирный день профилактики ВИЧ/СПИД

В 2014 году Всемирный день профилактики ВИЧ/СПИД проводился под девизом «Меняем себя. Помогаем другим».

Несмотря на более чем 30-летнюю историю существования проблемы ВИЧ-инфекции, общество остается недостаточно информированным,  существуют определенные стереотипы в отношении этого заболевания, у многих остается предвзятое отношение к людям, живущим с ВИЧ. Например, узнав о человеке, что он ВИЧ-инфицированный, мы начинаем его опасаться, считая его «не таким», как мы, руководствуясь предубеждением, существующим в обществе. В связи с этим, возникает необходимость в формировании правильного общественного мнения в отношении этой проблемы, в том числе и среди молодежи.

Нынешняя кампания уделяет основное внимание борьбе с ущемлением прав ВИЧ-инфицированных, побуждая людей разрушить стену молчания и барьеры на пути эффективной профилактики и лечения в связи с ВИЧ-инфекцией. Поднимая проблему ВИЧ-инфекции, мы даем возможность людям делиться своими страхами, опровергать мифы и ошибочные представления о ВИЧ/СПИДе.

Негативные установки в отношении ВИЧ-инфицированных людей представляют собой серьезное препятствие на пути осуществления эффективной профилактики и медицинского ухода в связи с ВИЧ/СПИДом. Страх гонения или ущемления прав может удерживать людей от того, чтобы обратиться за лечением в связи с ВИЧ/СПИДом или открыто признать свой ВИЧ-статус. Ведь людям, инфицированным ВИЧ, может быть отказано в получении медико-санитарных услуг, жилья или работы, в страховании или въезде в иностранное государство, от них могут отвернуться их друзья и коллеги. В некоторых случаях их выгоняют из дома их собственные семьи, их супруги подают на развод; известны случаи физического насилия или даже убийства. Клеймо ВИЧ/СПИДа зачастую может переходить и на следующее поколение, ложась тяжким бременем на плечи детей, пытающихся справиться с последствиями смерти своих родителей от ВИЧ-инфекции.

Не будем забывать, что общество – это мы сами. Каждый из нас, меняя собственные мысли и действия, одерживая победу над своими страхами, может с уверенностью говорить, что общество меняется.

На 1 октября 2014г. в Республике Беларусь зарегистрировано 16 933 случая ВИЧ-инфекции (с 1987 года). За 9 месяцев 2014 года выявлено 1222 ВИЧ-инфицированных.  48% всех ВИЧ-инфицированных зарегистрировано в Гомельской области. Подавляющее число (54%) ВИЧ-инфицированных это молодые люди в возрасте от 15 до 29 лет. От ВИЧ-инфицированных матерей за период с 1987 по 01.10.2014г. родилось 2694 ребёнка.

В Гродненской области на 1 ноября 2014 года количество зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции составило 724.

По числу зарегистрированных случаев лидируют города Лида – 317 сл., Гродно – 129 сл., Слоним – 54 сл. В Свислочском районе зарегистрировано 3случая ВИЧ-инфекции.

Основным путем передачи ВИЧ в настоящее время является половой – 63,1% от общего количества зарегистрированных случаев.

В январе-октябре 2014 года половой путь заражения составил 83,6%. От ВИЧ-инфицированных матерей за период с 1987 по 01.11.2014 родилось 105 детей.

Пути передачи ВИЧ

Следует помнить, что ВИЧ присутствует во всех жидкостях организма, но передача инфекции всегда происходит тремя основными путями:

-Половой:

при сексуальном контакте без презерватива.

-При попадании в организм инфицированной крови:

при использовании загрязненного кровью шприца или иглы;

при переливании зараженной донорской крови;

при использовании необработанного медицинского инструментария.

-От инфицированной матери к ребенку:

во время беременности;

во время родов;

во время кормления грудью.

Какими путями ВИЧ не передается

При обычных бытовых контактах между людьми ВИЧ не передается, то есть:
- при пользовании одеждой другого человека либо его личными вещами или предметами;

- при проживании в одном доме (одной комнате) с больным СПИДом;

- при игре с ребенком, инфицированным ВИЧ/больным СПИДом;

- при плавании в одном бассейне, реке или пруду с ВИЧ-инфицированным;

- при поездках в переполненном транспорте, если рядом находится инфицированный ВИЧ или больной СПИДом человек;

- если больной ВИЧ/СПИДом случайно чихнул или кашлянул в вашу сторону;

- при уходе за больным СПИДом с соблюдением элементарных гигиенических правил;

- при оказании первой медицинской помощи с соблюдением мер предосторожности.

Профилактика ВИЧ-инфекции

Для того, чтобы не допустить инфицирования ВИЧ, необходимо:

● Не употреблять инъекционные наркотики.

● Всегда использовать только стерильные (желательно одноразовые) медицинские инструменты для инъекций и других манипуляций.

● Избегать половых контактов со многими партнерами, особенно с людьми, употребляющими наркотики, занимающимися коммерческим сексом.

● Иметь одного верного сексуального партнера и сохранять ему верность.

● Практиковать только защищенный секс (с использованием презерватива) при любых сексуальных контактах с любым партнером.

● Знать и уметь применять на практике универсальные меры профилактики.

В настоящее время не разработано эффективное средство для полного излечения от ВИЧ/СПИДа, как и вакцина для профилактики заражения вирусом. Тем не менее, распространение ВИЧ-инфекции реально уменьшить. Знание и применение каждым человеком мер профилактики заражения может сыграть на данном этапе едва ли не решающую роль.

Пройти лабораторное обследование на ВИЧ-инфекцию, в т.ч. анонимно, можно в любом медучреждении республики; в г. Свислочь – это процедурный кабинет поликлиники.

За дополнительной информацией обращайтесь по телефону

3 39 05 – ГУ «Свислочский рай ЦГЭ», 3 36 42 (врач-инфекционист) – УЗ «Свислочская ЦРБ».
