Медицинские работники УЗ «Свислочская центральная районная больница» приняли активное участие в проведении областной акции для учащейся молодежи «Слушать готовы!» с 15.02.2015 по 19.02.2016

Цель акции: осознание значимости здоровья, как ценности, воспитание гендерной культуры подростков и молодежи.

В рамках данной  акции были проведены следующие мероприятия по ФЗОЖ:

- подготовлены  и распространены  в учреждениях образования информационно – образовательных материалов о негативных последствиях воздействия вредных привычек на здоровье человека и его будущее потомство, социальных последствий безответственного поведения, по актуальным вопросам сохранения и укрепления репродуктивного здоровья;

- оформлены средств наглядной агитации в виде информационных стендов, посвященным гендерным проблемам «Равные права – равные возможности», «Гендерное воспитание – забота о будущем», «Мой стиль жизни сегодня – мое здоровье и успех завтра»;

- организованы  и проведены  информационно – образовательные и воспитательные мероприятия, направленные  на повышение престижа семьи, формирование ответственного материнства и отцовства, достижение гендерного равенства в семейных отношениях, профилактику насилия в семейно – бытовой сфере, осознание значимости здоровья, как ценности и ведения здорового образа жизни;

Организованы  и проведены мероприятия, направленные на воспитание гендерной культуры подростков и молодежи, формирование представлений о роли и жизненном предназначении мужчин и женщин в современном обществе, пропагандирующие здоровый образ жизни и формирующие у подростков устойчивые навыки противодействия вредным привычкам: тренинги, ролевые игры, часы общения, откровенные разговоры, диспуты, воспитательные  часы, тематические встречи, «Равный обучает равного» и  другие мероприятия.

