Республиканская профилактическая акция «Дом без насилия»

проводится с 1 по 15 апреля  2015.

Согласно Декларации об искоренении насилия в отношении женщин, провозглашенной резолюцией 48/104 Генеральной Ассамблеи ООН от 20 декабря 1993 года, насилие в отношении женщин означает «любой акт насилия, совершенный на основании полового признака, который причиняет или может причинить физический, половой или психологический ущерб или страдания женщинам, а также угрозы совершения таких актов, принуждение или произвольное лишение свободы, будь то в общественной или личной жизни». В преамбуле к Декларации сказано,   что насилие в отношении женщин - это проявление исторически сложившегося неравенства между мужчинами и женщинами,  и является одним из социальных механизмов, который позволяет заставить женщину занимать подчиненное положение по отношению к мужчине.

Любое насилие  - это страшно. Но еще более страшно, когда насилие совершает близкий человек, например, супруг. Проблема домашнего насилия сейчас стоит очень остро по всему миру. Согласно данным исследований, проводившихся во всем мире, можно выделить четыре типа домашнего насилия:  физическое, сексуальное, психологическое и экономическое. И если с физическим насилием всё более-менее понятно, это - намеренное нанесение телесных повреждений или причинение вреда здоровью, то сексуальное и тем более психологическое и экономическое насилие требуют некоторых пояснений. К сексуальному насилию относится и принуждение женщины к половому акту под страхом каких либо последующих действий со стороны мужчины, и гораздо более «расплывчатый момент» - принуждение сделать что-либо в сексуальной сфере, что кажется ей унизительным, т.е. принуждение делать  то, что женщина не хочет. К психологическому насилию относятся следующие действия:  навязывание воли или личного контроля;  оскорбления, насмешки, обиды, шантаж, демонстрирования порчи предметов;  пренебрежение либо проявления ревности; изоляции посредством заточения;  запрет профессиональной реализации; изоляция от семьи, друзей, общества; унижение и оскорбление в присутствии других; запутывание либо запугивание с какой-либо целью; угроза причинения вреда (например, в форме угроз причинения боли кому-либо, кто дорог женщине). 

ФАКТЫ

· В Беларуси домашнее насилие является наиболее распространенным видом насилия на гендерной почве.

· Ежедневно в республике в органы внутренних дел поступает около 500 сообщений о фактах семейно-бытовых конфликтов, из которых свыше 70% составляют случаи домашнего насилия в отношении женщин и детей. Однако это лишь вершина айсберга: значительное количество случаев насилия не фиксируется, поскольку многие женщины либо мирятся с его проявлениями, либо не обращаются в официальные органы.

· По данным национального исследования,  четыре из пяти женщин сталкивались с проявлениями психологического насилия в собственной семье. Каждая четвертая женщина страдает от физического насилия; 22,4% женщин-респондентов испытывают экономическое и 13,1% - сексуальное насилие в собственной семье.

 
 Большинство женщин, сталкивающихся с домашним насилием приходят к выводу, что «надо менять себя». Менять таким образом, чтобы больше не подвергать насилию себя и, тем более, не ломать психику детей, если они есть. Насилие не возможно оправдать. Хочется пожелать женщинам, сталкивающимся с любым насилием, как бы ни хотелось, не пытаться оправдать мужчину, чтобы с чистой совестью любить его и дальше, а вспомнить, что любить надо  прежде всего саму себя, и потратить силы на то, чтобы вспомнить как это делается, и, в результате, либо каким-то чудом изменить поведение мужчины, либо разорвать отношения, что во всех отношениях разумно при наличии домашнего насилия

Мы часто пытаемся оправдать насильственные действия. Объясняем их стрессом, алкогольным опьянением, безработицей, «провокациями», находим другие причины, - Но на самом деле насилие – это модель поведения, которая заложена внутри агрессора, и это его/её желание – применять силу по отношению к другим членам семьи и контролировать их. Нужно понять, что у насилия нет оправданий – это преступление, и к нему нельзя относиться с терпимостью. Преступник должен быть наказан.

