Добровольное и безвозмездное дарение крови другим – искренний гуманный поступок.

14 июня 2015 года страны всего мира отмечают Всемирный день донора крови. Это событие предназначено для повышения осведомленности о донорстве крови и для выражения благодарности всем донорам за их дар крови, спасающий человеческие жизни.
Всемирный день донора крови – был выбран и учрежден тремя организациями, выступающими за добровольную безвозмездную сдачу крови: Международной Федерацией обществ Красного Креста, Международной Федерацией организаций доноров крови и Международным обществом по переливанию крови.

Эта дата приурочена ко дню рождения Карла Ландштейнера /1868-1943/, австрийского врача и иммунолога, удостоенного в 1930 году Нобелевской премии по физиологии и медицине за открытие групп крови человека.
В этом году отмечается 12-я годовщина Всемирного дня донора крови, которая проводится под девизом «Каждая донация крови – это дар жизни».
Переливание компонентов и препаратов крови ежегодно позволяет спасать миллионы человеческих жизней. Благодаря этому можно продлить жизнь пациентов, улучшить качество их жизни, а также поддержать проведение сложных медицинских процедур и хирургических операций. Оно также играет важнейшую и жизненно необходимую роль при оказании услуг по охране материнства и детства.
Донорами гордятся все страны, потому что они дарят другим людям самое ценное, что не выработать никакими технологиями, не купить и не заменить ничем другим – свою кровь. Не случайно имя им – Донор, от латинского слова «donare», что означает «дарить». Часто их подарок сберегает другому человеку жизнь.
В Республике Беларусь 78 тыс. кадровых доноров крови и 11 тыс. кадровых доноров плазмы. 
Задачей службы крови является развитие именно добровольного и безвозмездного донорства крови и ее компонентов. Сданная на безвозмездной основе кровь является наиболее безопасной. Во всем цивилизованном мире считается, что безопасное, осмысленное и ответственное донорство может быть только безвозмездным.

 Около 2 млн. белорусов сдавали кровь хотя бы раз в жизни. Более 57 тысяч человек доноров награждены нагрудным знаком отличия Министерства здравоохранения Республики Беларусь «Почетный донор Республики Беларусь», в Гродненской области -7842 чел, в Свислочском районе 83 чел.

Донорское движение объединяет всех, кому небезразлична судьба людей, кто стремится спасать жизнь другим, сдавая собственную кровь, кто рассказывает о донорстве своим близким и друзьям, кто понимает, что добровольное и безвозмездное дарение крови другим – искренний гуманный поступок.
