18 февраля ЕДЗ профилактики инфекций, 

передающихся половым путем
Инфекции, передаваемые половым путем – группа инфекционных заболеваний, вызываемых разными возбудителями (бактерии, простейшие, вирусы), которые распространяются посредством сексуальных контактов. Основные заболевания – сифилис, гонорея, хламидиоз, трихомониаз, генитальный герпес. Самая тяжелая болезнь из ИППП – это ВИЧ- инфекция, которая передается в основном половым путем. Следует помнить, что ИППП никогда не проходят без лечения.

 В Свислочском районе за 2015 год отмечается снижение заболеваемостью ИППП по сравнению с 2014 годом. 

Что необходимо делать, чтобы не заразиться ИППП и ВИЧ:
1. Избегать случайных половых связей.

2. Всегда использовать презерватив, если не уверены в партнере и его сексуальном поведении.

3. Не пользоваться общими иглами, инструментами при татуировке, пирсинге, маникюре, педикюре, бритье.

4. Отказаться от употребления наркотических средств.

5. Регулярно проходить обследования у врачей, в т.ч. посещать врача-венеролога.

 В период проведения Единого дня здоровья в районе будут организованы:
• информация в СМИ по профилактике ИППП;

• выступления врачей в коллективах организаций, школах, детских дошкольных учреждениях;

• будут организованы «прямые» телефонные линии по вопросам профилактики ИППП:

- 18 февраля 2016г. с 15.00 до 16.00 по телефону: 4-44-17 с участием районного акушер гинеколога Турко Галины Станиславовны

- 18 февраля 2016г. с 14.00 до 15.00 по телефону: 3-40-38 с участием заведующего поликлиники – врача дермато – венеролога Чилимцевой Марии Евгеньевны;

•19 февраля 2016г. в 14.30 на базе поликлиники состоится заседание «круглого» стола по проблеме ИППП, с приглашением заинтересованных сторон.

18 февраля – день профилактики инфекций, передаваемых половым путем
Инфекции, передаваемые половым путём (ИППП – группа инфекционных заболеваний, которую объединяет единый путь заражения – половой путь. ИППП- довольно «хитрые» инфекции, так как в отличие от других инфекций (респираторных, мочевых, желудочно-кишечных) зацепились за половой путь, а следовательно, за путь к получению удовольствия (доказано, что человек в отличие от других представителей животного мира занимается сексом в большинстве случаев ради получения удовольствия, а не ради продолжения рода). На сегодняшний день существует около 25 ИППП.

Наиболее грозными из них являются: вич-инфекция, вирусные гепатиты, сифилис, гонорея, и др. Необходимо помнить, что многие из них кроме полового пути имеют ещё и другие возможности заразить здорового человека (например, сифилис, вич-инфекция, гонорея, вирусные гепатиты в и с).

Как происходит заражение ИППП? 
ИППП передаются при гомо- и гетеросексуальных контактах – вагинальном, анальном и оральном. Чем больше у тебя половых партнеров, тем выше риск заражения ИППП. В тоже время, может быть достаточно только одного сексуального контакта, чтобы заразиться!

Инфекции, передаваемые половым путем могут проявиться следующими симптомами:
Выделения из половых органов 
За некоторым исключением выделения являются симптомом уретрита - воспаления слизистой оболочки мочеиспускательного канала. 
В виде уретрита проявляются:

· гонорея

· хламидиоз

· трихомониаз

· ряд других ИППП

Выделения могут варьировать от желтого цвета гнойных до прозрачных слизистых и от обильных до скудных. Выделения могут быть все время или только в утреннее или иное время суток.

При этом обычно страдает мочеиспускание - оно бывает болезненным, неприятным. Как правило выделения появляются через 3 - 14 дней после заражения. Их количество обычно усиливается после приема спиртного, острой еды.

