Торговля.

В Свислочском районе сформирована инфраструктура розничной торговой сети, которая насчитывает 115 магазинов и павильонов по реализации продовольственных и непродовольственных товаров, функционирует 2 рынка на 161 торговое место. 

В районе осуществляют деятельность 4 крупные торговые сети: «Родны кут» Белкоопсоз – 37 магазинов; «Евроопт» общества с ограниченной ответственностью «Евроторг» – 1 магазин; «Доброном» закрытого акционерного общества «Доброном» – 1 магазин; «Остров чистоты» общества с ограниченной ответственностью «ЗападХимСервис» – 1 магазин.
Обслуживание жителей сельских населенных пунктов района, где отсутствует стационарная торговая сеть, осуществляют 7 автомагазинов Свислочского филиала Гродненского облпотребобщества, в том числе 1 по продаже непродовольственной группы товаров и 1 автомагазин частной формы собственности.

Сеть общественного питания района насчитывает 8 общедоступных объектов на 433 места. 

Придорожный сервис представлен одним объектом: на автодороге «Обход территории Национального парка «Беловежская пуща» в районе г.п. Порозово функционирует автозаправочная станция № 70 с магазином и кафетерием филиала РДУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт».
Благодаря совершенствованию уровня обслуживания населения в районе обеспечена сбалансированность потребительского рынка, повышается качество обслуживания, создаются комфортные условия жизни населения.

Информация о субъектах и объектах торговли и общественного питания размещена в разделе «Торговый реестр» сайта Министерства торговли Республики Беларусь.


Ссылка: http://www.mintorg.gov.by/index.php?id=72&Itemid=78&option=com_content&task=view.
