Информация о порядке въезда и пребывания в Республике Беларусь иностранных граждан в период проведения 

II Европейских игр

Для иностранных болельщиков, прибывших в период с 10 июня по 10 июля 2019 года на II Европейские игры, наличие оригинального или электронного билета на спортивные мероприятия является основанием для безвизового въезда (выезда) и временного пребывания в Республике Беларусь.


Однако, временно пребывающие более 5-ти суток в Республике Беларусь иностранцы (за исключением граждан России, Украины, Литвы, Латвии, Эстонии и Казахстана) обязаны зарегистрироваться в органах регистрации в порядке, установленном законодательными актами Республики Беларусь и Правилами пребывания, если иное не определено Законом Республики Беларусь «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь».


Регистрация иностранцев в электронной форме:


На едином портале электронных услуг (portal.gov.bу) в электронной форме осуществляется административная процедура по регистрации иностранцев, временно пребывающих в Республике Беларусь. Регистрация в электронной форме осуществляется бесплатно. Данная процедура доступна иностранцам, которые въехали в Республику Беларусь в пунктах пропуска через Государственную границу Республики Беларусь. Иностранцы, прибывшие в Республику Беларусь с территории Российской Федерации, для регистрации должны обращаться лично в подразделение по гражданству и миграции территориального органа внутренних дел по месту своего пребывания.


Для регистрации необходимо:


заявление;


документ для выезда за границу;


документ, подтверждающий внесение платы;


страховой полис.


Иностранные гости, заселяющиеся в гостиницы регистрируются работниками данных организаций при заселении.

