Аддзел запісу актаў грамадзянскага стану Свіслацкага раённага выканаўчага камітэта

Фактычны адрас: г. Свіслач, вул. Першамайская, 4
тэл./факс: +375 1513 72218, 

тэл.: +375 1513 72218
Рэжым работы: з 08.00 да 17.00

Абедзенны перапынак з 13.00 да 14.00

Выхадны дзень: нядзеля

Электронная пошта: isp@svisloch.grodno-region.by
Вышэйстаячыя арганізацыі:

Галоўнае кіраванне юстыцыі Гродзенскага абласнога выканаўчага камітэта

Адрас: 230023 г. Гродна, вул.Ажэшка, 3

тэл.: +375-0152 – 72-03-40

Міністэрства юстыцыі Рэспублікі Беларусь

Адрас: 220004, г.Мінск, вул. Калектарная, 10

тэл.: +375-017-200-97-55

Свіслацкі раённы выканаўчы камітэт

Адрас: 231969 г.Свіслач, пл.К.Маркса, 4

тэл.: 8-(015-13)-3-34-95, 3-37-26 

e-mail: isp@svisloch.grodno-region.by
Начальнік аддзела Сяргеева Людміла Алегаўна  

тэл.: +375 1513 72218
час работы: аўторак – субота 8.00-17.00. 
абедзенны перапынак з 13.00 да 14.00

прыём па асабістых пытаннях: серада 8.00-13.00.

Галоўны спецыяліст аддзела Мацэвіч Алена Уладзіславаўна 

тэл.: +375 1513 72218 

час работы: панядзелак – пятніца 8.00-17.00. 

абедзенны перапынак з 13.00 да 14.00

У адпаведнасці з Палажэннем аб аддзеле запісу актаў грамадзянскага стану (далей – аддзел ЗАГСа) Свіслацкага раённага выканаўчага камітэта (далей – райвыканкам), зацверджаным рашэннем Свіслацкага раённага выканаўчага камітэта ад 30.08.2006 г. №516 асноўнымі задачамі аддзела ЗАГСа з'яўляюцца:
- правільная, поўная і своечасовая рэгістрацыя актаў грамадзянскага стану ў дакладнай адпаведнасці з заканадаўствам Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і ў мэтах абароны асабістых і маёмасных праў грамадзян, у дзяржаўных і грамадскіх інтарэсах; 
- папулярызацыя новых грамадзянскіх абрадаў урачыстай рэгістрацыі шлюбу і нараджэння дзіцяці, у тым ліку беларускіх народных абрадаў, накіраваных на ўмацаванне сям'і; 
- прававая асвета насельніцтва па пытаннях заканадаўства Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і і парадку рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану. 

Аддзел ЗАГСа, у мэтах выканання ўскладзеных на яго задач, ажыццяўляе наступныя функцыі:

- праводзіць рэгістрацыю нараджэння, заключэння шлюбу, усынаўлення, устанаўлення бацькоўства, перамены прозвішча, уласнага імя, імя па бацьку, смерці, скасавання шлюбу па рашэннях судоў, якія ўступілі ў законную сілу да 1 верасня 1999 гада, скасаванне шлюбу па ўзаемнай згодзе мужа і жонкі, якія не маюць агульных непаўналетніх дзяцей і спрэчкі аб маёмасці; 
- забяспечвае па жаданні бацькоў урачыстую рэгістрацыю нараджэння дзіцяці і ўрачыстую рэгістрацыю шлюбу пры жаданні на гэта асоб, якія ўступаюць у шлюб; 
- праводзіць па жаданні грамадзян юбілейныя ўрачыстасці, звязаныя з рэгістрацыяй актаў грамадзянскага стану;
- падрыхтоўвае матэрыялы і складае заключэнні аб перамене грамадзянамі Рэспублікі Беларусь прозвішч, уласных імён і імёнаў па бацьку,  накіроўвае іх у кіраванне юстыцыі, у кампетэнцыю якога ўваходзіць выдача дазволаў на перамену прозвішча, уласнага імя, імя па бацьку; 
- падрыхтоўвае матэрыялы і складае заключэння аб унясенні змяненняў, дапаўненняў, выпраўленняў у запісы актаў грамадзянскага стану ў выпадках, прадугледжаных заканадаўствам Рэспублікі Беларусь; 
- аддзел загса запрошвае ад дзяржаўных органаў і іншых арганізацый дакументы, якія з'яўляюцца падставай для зніжэння шлюбнага ўзросту (медыцынская даведка аб пастаноўцы на ўлік па цяжарнасці, рашэнне мясцовага выканаўчага і распарадчага органа аб прызнанні грамадзяніна поўнасцю дзеяздольных (эмансіпацыя); дакумент, які пацвярджае нараджэнне агульнага дзіцяці); праводзіць зніжэнне шлюбнага ўзросту ў выпадках, прадугледжаных заканадаўствам Рэспублікі Беларусь; 
- аднаўляе і анулюе запісы актаў грамадзянскага стану на падставе рашэнняў судоў;
- прымае ад выканаўчых і распарадчых органаў пасёлкаў і сельскіх населеных пунктаў першыя і другія экзэмпляры запісаў актаў грамадзянскага стану, правярае правільнасць іх афармлення;
- вядзе ва ўстаноўленым парадку ўлік запісаў актаў грамадзянскага стану; 
- прадстаўляе ў кампетэнтныя органы Рэспублікі Беларусь справаздачы ўстаноўленай формы ў парадку, прадугледжаным заканадаўствам Рэспублікі Беларусь; 
- накіроўвае другія экзэмпляры запісаў актаў грамадзянскага стану,  якія падлягаюць  статыстычнай распрацоўцы, у органах дзяржаўнай статыстыкі;
- накіроўвае другія экзэмпляры запісаў актаў грамадзянскага стану, якія не падлягаюць статыстычнай апрацоўцы, у архіў органаў запісу актаў грамадзянскага стану кіравання юстыцыі;
- забяспечвае ўлік і захоўванне першых экзэмпляраў кніг рэгістрацыі актаў грамадзянскага  стану і другой дакументацыі на працягу ўстаноўленых тэрмінаў; 

- у выпадках, прадугледжаных заканадаўствам Рэспублікі Беларусь, выдае паўторныя пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану і даведкі, якія датычацца рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану; 
- выдае копіі запісаў актаў грамадзянскага стану па запытах пракуратуры, суда, органаў следства і дазнання, натарыусаў у сувязі са знаходжаннем спраў у іх вытворчасці, а таксама консульскіх устаноў Рэспублікі Беларусь, аддзелаў загса, Міністэрства юстыцыі, другіх дзяржаўных органаў (службовых асоб) у выпадках, прадугледжаных заканадаўчымі актамі;
- вывучае і абагульняе практыку прымянення заканадаўства Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і пры рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану, уносіць у кіраванне юстыцыі прапановы па распаўсюджванні станоўчага вопыту работы аддзела загса; 
- правярае прытрымліванне заканадаўства Рэспублікі Беларусь службовымі асобамі выканаўчых і распарадчых органаў пасялковых і сельскіх населеных пунктаў пры рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану; 
- праводзіць семінары і аказвае метадычную дапамогу службовым асобам выканаўчых і распарадчых органаў пасёлкаў і сельскіх населеных пунктаў, абагульняе і распаўсюджвае станоўчы вопыт іх работы ў граніцах адпаведнай адміністрацыйна-тэрытарыяльнай адзінкі;
           - праводзіць лекцыі, размовы сярод насельніцтва, выступае ў сродках масавай інфармацыі з растлумачэннем заканадаўства Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і, парадку рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану; 
- аказвае насельніцтву дадатковыя платныя паслугі прававога характару па рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану; 
- выконвае іншыя функцыі, прадугледжаныя заканадаўствам Рэспублікі Беларусь. 

