Как организована рыбалка в соседней Литве
По материалам информагентства Sputnik

В последнее время рыболовство в Литве стало своеобразным культом. Несмотря на то, что морское побережье страны тянется на 90 км, любителей рыбалки привлекают, прежде всего, озера (их в Литве около 3 тысяч) и дельта Немана. Часть литовских водоемов передана в аренду, 160 озер приватизированы. Половить рыбу за определенную плату (5-20 евро) можно и в некоторых рыбхозах.

В этом году в Литве была модернизирована система получения разрешений на рыбалку (ALIS). И теперь забронировать разрешение могут не только литовские граждане, но и иностранцы. Причем срок его действия можно указать с точностью до часа. 

Однако, следует помнить, что правила рыболовства в Литве довольно строгие и постоянно ужесточаются. Стоимость рыбацкого билета за последние 10 лет выросла в три раза. А штрафы за различные нарушения правил в 2013 году увеличились в 5-10 раз. 

Согласно последней редакции правил рыболовства (март 2017) за один присест рыбак может выловить не более одного сома, трех особей судака, щуки, форели, угря, хариуса, пяти особей налима и голавля. Но общее количество регламентируемых рыб в одном улове – всего 5 штук! Прочей, не лимитированной, рыбы (окунь, плотва, уклейка и др.) разрешается наловить за один раз до 5 кг, а в Куршском заливе до 7 кг.   

За одного «нелегального» леща заплатить придется 60 евро (в заповеднике или резервате 180 евро), за щуку – 160 евро. Плюс штраф (около 300 евро) и конфискация лодки и снастей. 

Волковысская МРИ ОЖ и РМ призывает граждан бережно относится к нашей природе беречь ее и сохранять.

Если Вы стали свидетелем нарушения природоохранного законодательства не проходите мимо, звоните на телефон горячей линии Волковысской МРИ ОЖ и РМ
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