9 января 2017 г. в Свислочском районном исполнительном комитете состоялось заседание Совета по развитию предпринимательства, на котором руководителями учреждений банков района доложен вопрос о действующих кредитных ресурсах, предоставляемых банками для развития малого и среднего предпринимательства в 2017 году.

Собственники рынков – директор Свислочского филиала Гродненского облпотребобщества Ярмолик С.К. и директор ООО «Тороговый дом г.Свислочь» проинформировали о заполняемости рынков, проблемных вопросах и условиях предоставления в аренду торговых мест  для торговли на рынках.

На заседании были обсуждены кандидатуры из числа руководителей частных предприятий района, которые хорошо сработали по результатам 2016 г., для выдвижения к участию в конкурсе Человек года Гродненщины в сфере деятельности «Малый и средний бизнес».
10 февраля 2017 г. состоялось расширенное заседание Совета по развитию предпринимательства при Свислочском районном исполнительном комитете с приглашением руководителей частных структур и индивидуальных предпринимателей района. В заседании Совета приняли участие 42 представителя малого бизнеса района.  
Перед субъектами малого бизнеса с отчетом о работе Центра поддержки предпринимательства в Свислочском районе за 2016 год и перспективных планах по организации оказания туристических услуг с привлечением субъектов малого и среднего предпринимательства выступил директор Центра Филинович А.М.
Сотрудником  центра банковских услуг № 419 в г. Свислочь филиала № 402 ОАО «АСБ «Беларусбанк» до сведения субъектов малого бизнеса доведена информация о способах распознания поддельных денежных знаков, действиях в случае выявления фальшивых купюр и монет с целью устранения причин и условий, способствующих совершению правонарушений, связанных с фальшивомонетничеством. 

Субъекты малого бизнеса проинформированы о возможности предоставления  в 2017 году в безвозмездное пользование недвижимого имущества коммунальной собственности Свислочского района под оформленные договором обязательства по созданию рабочих мест и о неиспользуемых объектах Свислочского района, подлежащих отчуждению путем продажи.

На заседании обсуждены проблемные вопросы, возникающие у субъектов малого и среднего предпринимательства Свислочского района по развитию бизнеса. Негативные высказывания прозвучали по поводу проводимых контрольными органами проверок (мониторингов) в отношении субъектов хозяйствования, не включенных в Координационный план контрольной деятельности, а также применение административных взысканий в сфере предпринимательства несоразмерных характеру правонарушений и степени причиненного вреда.

По мнению субъектов малого бизнеса необходимы действия по кардинальному сокращению объема технических и иных требований в сфере торговли, общественного питания и бытовых услуг. Следует пересмотреть Санитарные нормы и правила, регламентирующие работу различных объектов, применение регламентов пожарной безопасности.
Руководителями предприятий, оказывающих транспортные услуги, отмечался высокий уровень как налоговой нагрузки при оказании транспортных услуг, так и размеров государственных пошлин за допуск транспортных средств к участию в дорожном движении для перевозчиков пассажиров и грузов, комиссионных сборов за продажу билетов для пассажиров.

