Маршрут: д.Жарковщина – д.Рудня – д.Тиховоля – экологическая тропа «Язвинская дубрава» - урочище «Колодец» (неизвестный могильник)-аг. Доброволя (Музей леса).

Протяжённость маршрута: 22 км.

Время прохождения маршрута:  4 часа (без учёта экскурсии в школьном музее).
Описание:  Маршрут проходит по интереснейшим местам Беловежской пущи. Вековой дубовый лес – смело можно назвать «Золотым фондом пущи». В старых дубравах, подобной этой, сосредоточены самые богатые и ценные природные сообщества растений и насекомых.

Маршрут подходит для спокойного катания группой велосипедистов или семьей.

Более подробную информацию о маршруте можно получить: 

ГУО "Свислочский районный центр туризма и краеведения" (тел. 801513-3-51-38)
Туристско-информационном центре г. Свислочь (тел. 801513 32630) 

Организатор музейной экскурсии: ГУО "Учебно-педагогический комплекс Добровольский детский сад – средняя школа»

Тел.: +375151328543 
Объекты размещения

- Гостиничный комплекс «Жарковщина» д. Жарковщина 
- ГУО "Свислочский районный центр туризма и краеведения" д. Тиховоля

Обьекты питания на маршруте

- Гостиничный комплекс «Жарковщина» - кафе-бар

- В д. Тиховоля и д. Доброволя имеются объекты торговли

Достопримечательности на маршруте

Дом графа Тышкевича 
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В 1754 году хозяином Свислоччины, в том числе и этой лесной дачи, стал генерал литовских войск Казимир Тышкевич. Он был большим любителем охоты, поэтому создавались зверинцы, поселения охотников, егерей, собаководов, загонщиков.

Его сын Викентий Тышкевич во время учебы в Парижском университете проникся идеями зарождавшейся буржуазии и, поселившись в Свислочи, занялся хозяйственными преобразованиями. Он задумал превратить Свислочь в город с развитой промышленностью. А для этого, конечно же, нужны были деньги. Получить он их мог, продавая лес. Так, от границ Свислочи началась вырубка целых кварталов. Пуща отступала, а на месте вековых боров появились деревни Глушки и Безводники, Якушовка и Колонка, Качки… Стали развиваться и лесные промыслы – смолярни, бумажная фабрика в Незбодичах.

В 1816 году граф Викентий умер, а все его богатство унаследовал племянник Тадеуш Тышкевич – генерал-лейтенант Войск Польских. Он тоже любил охоту, но хозяйственным делам не придавал такого значения, как его дядя. В 1830 году началось польское восстание против власти Российской империи. В нем активно участвовал Тадеуш Тышкевич, а когда в 1831-м восстание подавили, имение и Свислочская дача были конфискованы. Лесной массив площадью в 25 тысяч десятин присоединили в 1832 году к Беловежской пуще.

Монумент графу Тышкевичу
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Родственники Тышкевича на территории центральной усадьбы Свислочской лесной дачи, принадлежавшей некогда бывшему сенатору Тадеушу Тышкевичу, поставили мраморный монумент опальному генералу. Об этом и сегодня говорит надпись на французском языке: «Тышкевич – генерал и сенатор Польши. Воевал в Латвии под предводительством Ясинского, в Пруссии – под предводительством Наполеона, в Галиции и России – под предводительством Понятовского. Три раза был в ссылке, проведя в заключении 21 год. Как во время войн, так и в мирное время целиком отдавал себя служению Родине. Родился 12 марта 1774 г., умер 21 апреля 1852 г. Этот монумент поставлен в его память».
Эко-Усадьба Беловежье
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Усадьба  расположена в заповедном лесу уникального биосферного заповедника ЮНЕСКО – национального парка Беловежская пуща. Находка для любителей нетронутых уголков дикой природы
Урочище «Колодец (неизвестный могильник) 
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Экологическая тропа «Язвинская дубрава»
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Находится в центральной части Беловежской пущи и является одним из наиболее интересных туристических маршрутов. Наряду с природными достопримечательностями (деревья-великаны, разнообразные виды растений) здесь можно увидеть сохранившиеся до наших дней артефакты, относящиеся к языческому периоду в истории Беловежской пущи.
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Музей леса в  ГУО "Учебно-педагогический комплекс Добровольский детский сад – средняя школа» 
Учреждение образования размещено на территории  Национального парка «Беловежская пуща», что и определило эколого-краеведческое  направление работы музея. 1989 г. музей принял  первых посетителей.

В настоящее время музей состоит из 7 экспозиций, в которых насчитывается более 160 экспонатов. Вниманию посетителей широко представлено разнообразие леса и мира дикой природы Беловежской пущи. Собрана коллекция лекарственных трав. Интерес представляет коллекция горных пород и минералов.
Пункт проката велосипедов:
Адрес: г. Свислочь ул. Ленина 1. ГУ «Свислочский ФСК» Отдел образования, спорта и туризма Свислочского райисполкома

Тел.801513-3-40-02

Пункт проката велосипедов:

Адрес: г. Свислочь ул. Ленина 1. ГУО "Свислочский районный центр туризма и краеведения"
Тел. 801513-3-51-38;Тел. 801513-2-82-37 (д. Тиховоля)
Сайт: https://svisl-ctik.schools.by
Пункт проката велосипедов:

Свислочский р-н., д. Жарковщина. Гостиничный комплекс «Жарковщина»
Телефон/факс: +375-1513-28-371 (администратор)

Магазины по продаже велосипедов

Магазин "Стройматериалы" Свислочский ф-л Гродненского ОблПО

Адрес: г.Свислочь ул. Комсомольская 7. Тел.+ 375151332703

Магазин "Стройматериалы" Свислочский ф-л Гродненского ОблПО

г.п. Порозово ул. Ленина Тел. +375151320210
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