Артефакты для науки

С  2017 года действует Кодекс Республики Беларусь о культуре, отдельная глава которого посвящена охране археологического наследия.

В Кодексе закреплено понятие археологического артефакта как движимого материального объекта, возникшего в результате жизнедеятельности человека более 120 лет назад, сохранившегося в культурном пласте (слое) или на дне природных и искусственных водоемов, имеющего историческое, художественное, научное и другое культурное значение, который может соответствовать критериям для присвоения ему статуса историко-культурной ценности и на момент его обнаружения не имеет собственника.

На территории Республики Беларусь запрещены приобретение, продажа, дарение, мена, залог археологических артефактов, за исключением случаев приобретения, продажи, дарения, мены, залога археологических артефактов государственными музеями и государственными научными организациями; приобретения, продажи, дарения, мены, залога археологических артефактов, находившихся во владении граждан и юридических лиц на 18 марта 2016 года и включенных в реестр археологических артефактов, сформированный Национальной академией наук Беларуси.
Имеющиеся у граждан и юридических лиц предметы, которые могут соответствовать критериям археологического артефакта и не включены в указанный реестр, можно лишь хранить или передать государству.

Поиск археологических артефактов может осуществляться только научными организациями или музеями при проведении археологических исследований на основании разрешения Национальной академии наук Беларуси. Иными словами, работа с металлоискателями, иными приборами, как и поиск археологических артефактов иными способами сторонним лицам в Беларуси запрещены. 

За незаконный поиск археологических артефактов законодательством предусмотрен штраф в размере от пятнадцати до пятидесяти базовых величин с конфискацией предмета административного правонарушения (т.е. археологического артефакта), орудий и средств совершения административного правонарушения (т.е. металлоискателя и других приборов, инструментов, приспособлений для поиска) или без конфискации таких орудий и средств.

Незаконный оборот археологических артефактов наказывается штрафом в размере от десяти до тридцати базовых величин с конфискацией археологического артефакта.
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