О принятии мер по снижению напряженности на рынке труда

В Свислочском районе проводится целенаправленная работа по повышению занятости населения, сокращению численности безработных.

На снижение напряженности на рынке труда и уровня безработицы направлена непосредственно реализация активных мер содействия занятости населения, предусмотренных подпрограммой 1 «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы.
Так, решением Свислочского районного исполнительного комитета (далее - райисполком) утверждены мероприятия по содействию занятости населения, предусматривающие меры как по сохранению действующих, созданию новых рабочих мест, так и обеспечивающие социальные гарантии граждан, временно оказавшихся безработными.

В рамках реализации данных мероприятий в течение 2019года:

оказано содействие в трудоустройстве 476 гражданам, в том числе на постоянную работу 306 безработным;  

удельный вес трудоустроенных безработных граждан от нуждающихся в трудоустройстве, составил 83,2 % (задание на год 62%);

  для временной занятости безработных и других категорий граждан, испытывающих трудности в поиске постоянной работы, были организованы оплачиваемые общественные работы, в которых приняло участие 96 граждан, в том числе 96  безработных (годовое задание выполнено на 101,1%); 

организована трудовая адаптация 2 безработных инвалидов (200%);

16 безработных направлено на профессиональное обучение (4,3%) от нуждающихся, в том числе 13 «под заказ» нанимателя (81,3%), задание на год 60%;

2 безработным оказана финансовая поддержка в виде субсидии для организации деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма (100,0% задания);

организовано переселение 2-х безработных, их семей (200,0% задания) в другие регионы Республики Беларусь (Гродненская область, Гродненский район, производственный кооператив имени В.И.Кремко, трудоустройство -  заместитель начальника производственного участка, Пружанский р-н, ОАО «Отечество» главный зоотехник ).

В результате реализации вышеназванных мероприятий напряженность на рынке труда района составила 0,1%, уровень регистрируемой безработицы 0,3 процента от общей численности экономически активного населения.

Численность безработных, состоящих на учете на 01.01.2020 года, составила 16 человек.

Число заявленных вакансий на 01.01.2020 года  составило 310, из них по рабочим специальностям –142 вакансии. 

В январе - ноябре 2019 году в организациях Свислочского района в режиме вынужденной неполной занятости работали 28 человек. Неотработанное время в связи с работой в режиме неполного рабочего времени составило 1,7 тыс. человеко-часов, в том числе 61 час на одного работника. Вместе с тем, по итогам 2019 года в районе отсутствуют организации, в которых работники находились в целодневных (целосменных) простоях. С ноября 2019 года одно предприятие (Дорожное ремонтно-строительное управление № 209 ОАО «Гродноблстрой») работает в режиме вынужденной неполной занятости из-за уменьшения объемов работ в связи с наступлением низких температур воздуха. В режиме вынужденной неполной занятости работает 20 человек.

Проведена работа по организации  трудоустройства учащейся молодежи в свободное от учебы время.   В  2019 году  участие в таких работах приняло 60 учащихся на базе 5 учебных заведений района (ГУО «Порозовская средняя школа», ГУО «Новодворская средняя школа», ГУО «Вердомичский детский сад-средняя школа», ГУО «Добровольский детский сад-средняя школа»,  ГУО «Средняя школа №2 г. Свислочь им. Н.П.Массонова»).

Для своевременного выявления фактов сокращения численности работников на предприятиях и принятия соответствующих мер по их недопущению с января т.г. управление по труду, занятости и социальной защите ежемесячно проводит мониторинг численности занятых на предприятиях и использования их рабочего времени, а так же своевременность предоставление вакансий нанимателями. Так за январь-декабрь   было проведено 9 мониторингов, 3 организациям были направлены рекомендации по устранению нарушений (недостатков).

Управлением проводится широкое информирование населения об услугах и направлениях работы службы занятости, о ситуации на рынке труда района.

В целях расширения возможности трудоустройства органами по труду, занятости и социальной защиты за текущий период для граждан проведено 56 информационных мероприятий, направленных на содействие в трудоустройстве, из них 20 – «Ярмарок вакансий», 36 – «горячих» телефонных линий, общереспубликанское мероприятие «Единый день занятости» в формате «Ярмарки вакансий» под девизом «Найдем работу вместе!» и общеобластная ярмарка вакансий. Актуальные вопросы рынка труда Свислочского района освещаются в СМИ (за январь-декабрь) организовано 50 публикаций в районной газете «Свіслацкая газета»), актуальная информация ежемесячно размещается на интернет-сайте Свислочского райисполкома.

Для максимального содействия в трудоустройстве незанятых граждан ежедневно проводится актуализация информации о наличии свободных рабочих мест на Интернет-портале Государственной службы занятости.

Для свободного доступа посетителей службы занятости к информации о вакансиях в фойе управления размещен информационно-справочный стенд.

Намеченные меры позволят повысить эффективность использования трудовых ресурсов,  сохранить уровень регистрируемой безработицы к численности экономически активного населения в социально-допустимых пределах (1,0 процента). По состоянию на 1.01.2020 года в управлении состоит на учете 16 безработных граждан, уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению составил 0,3%.

Безработные, ищущие работу более 12 месяцев  на учете в отделе по труду и занятости управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома не состоят.

