Соглашение между Республикой Беларусь и Эстонской Республикой

о некоторых аспектах въезда, пребывания и выезда лиц.

Законом Республики Беларусь от 18 октября 2016 ратифицировано Соглашение между Республикой Беларусь и Эстонской Республикой «О некоторых аспектах въезда, пребывания и выезда лиц».

         В соответствии с соглашением дипломатические представительства и консульские учреждения Эстонской Республики выдают гражданам Республики Беларусь и лицам без гражданства, проживающим на территории Республики Беларусь, краткосрочные визы.

Наши граждане не обязаны регистрировать свое нахождение на территории Эстонии  в случае ее посещения по визе.

Граждане Беларуси, которые проживают на территории Эстонии и имеют действительный вид на жительство или право на проживание, выезжают с территории Эстонсткой Республики и возвращаются обратно без виз на основании действительного вида на жительство и действительного документа, предназначенного для выезда за границу (паспорта).  

Дипломатические представительства и консульские учреждения Республики Беларусь выдают гражданам Эстонской Республики и лицам с неустановленным гражданством, документированным паспортом негражданина  Эстонской Республики, проживающим на территории  Эстонской Республики, визы, которые  дают право нахождения  на территории  Беларуси до 180 дней на протяжении года, но не более 90 дней на протяжении полугода, от даты первого въезда.

Вышеуказанные граждане освобождаются от необходимости  регистрации на территории  Республики Беларусь на период нахождения до 30 дней от даты въезда при наличии миграционной карты, надлежащим образом оформленной при въезде в Республику Беларусь. 

Граждане Эстонии, которые проживают на территории Республики Беларусь, выезжают с территории Республики Беларусь и возвращаются обратно без виз на основании действительного вида на жительство и действительного проездного документа.

Указом Президента Республики Беларусь №8 от 09.01.2017 установлен безвизовый порядок въезда в Республику Беларусь для граждан 80 государств, в том числе для граждан Эстонии и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Эстонской Республике.

Данным Указом определены следующие условия: временное пребывание на срок не более пяти суток со дня въезда, въезд в Республику Беларусь через пункт пропуска Национальный аэропорт Минск.    

