Дорожно-транспортное происшествие в пределах производственного помещения.
19 января 2018 года в открытом акционерном обществе «Белкард», г. Гродно был тяжело травмирован слесарь механосборочных работ цеха изготовления деталей амортизаторов в результате наезда на него электрического погрузчика.
Опытный водитель погрузчика, управляя электрическим погрузчиком ЕВ 717.32.72, двигался на большой скорости по территории производственного корпуса № 1 площадки производства автомобильных агрегатов расположенной по адресу: г. Гродно ул. Курчатова 1а. Не снизив скорость перед перекрестком и не подав звуковой сигнал он совершил наезд на выбежавшего из-за угла слесаря механосборочных работ, в результате чего последний получил тяжелую травму: «Закрытый оскольчатый перелом костей с/з правой голени со смещением».
Сам слесарь механосборочных работ, зная о том, что перемещаться по цеху бегом запрещено, пренебрег данным требованием, что привело к неутешительным последствиям.

В ходе проведенного специального расследования, проводимого Государственным инспектором труда Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда было установлено что, со стороны должностных лиц не были созданы необходимые условия для безопасной эксплуатации колесного напольного безрельсового транспорта. Так, электрический погрузчик ЕВ 717.32.72, которым управлял водитель погрузчика, не был приспособлен для эксплуатации в производственных помещениях, а в производственном корпусе не был определен порядок движения колесного напольного безрельсового транспорта и работников по территории производственного корпуса

По результатам специального расследования приняты меры по недопущению впредь подобных несчастных случаев. За нарушения нормативных актов по охране труда при эксплуатации колесного напольного безрельсового транспорта привлечены к административной ответственности в виде штрафа начальник цеха изготовления деталей амортизаторов, начальник производства автомобильных агрегатов и мастер карного участка открытого акционерного общества «Белкард», г. Гродно.
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