Уважаемые граждане! 
Для повышения уровня безопасности населения с 16 октября по 14 ноября 2017 года проводится Республиканская пожарно-профилактическая акция по предупреждению возникновения  пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе». В связи, с чем, проводятся обследования электроустановок домовладений граждан на предмет выявления нарушений при эксплуатации электрооборудования. Необходимо помнить, что ответственность за техническое состояние и эксплуатацию электрической проводки и бытового электрооборудования в жилых домах, квартирах, на приусадебных участках, в гаражах и других домовладениях, находящихся в индивидуальном пользовании граждан, в целом возлагается на жильцов.   Неудовлетворительное техническое состояние электроустановок Ваших домов и квартир, создающее угрозу жизни и здоровью людей, возникновению пожаров, может повлечь административную ответственность по статье 20.12 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях в размере от 5 до 10 базовых величин.
Чтобы обезопасить себя и Ваших близких от возникновения в Ваших домовладениях пожаров от действия электрического тока, свести до минимума риск порчи или утраты имущества, риск утраты здоровья и даже жизни близких Вам людей, выполняйте приведенные ниже рекомендации по профилактике электротравматизма и пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов и электропроводки.

Применяйте предохранители с калиброванными плавкими вставками (не «жучки») или автоматические выключатели. Ток плавления вставки предохранителя или ток срабатывания автоматического выключателя должен соответствовать току нагрузки в схеме электроснабжения Вашего домовладения. Применяйте устройства защитного отключения (УЗО), которые являются наиболее эффективным инструментом защиты от короткого замыкания, перегрузки, повышают электробезопасность при пользовании электроэнергией и пожарную безопасность.

Не применяйте самодельные бытовые электрические приборы, особенно электронагревательные, а также самодельные удлинители для их подключения. Доверяйте ремонт электропроводки и электрических аппаратов только квалифицированным специалистам.
Не допускайте перегрузки электропроводки, например, включения в одну розетку нескольких электрических приборов с суммарным током, превышающим значение, на которое рассчитана электропроводка.

Не оставляйте без присмотра работающие электрические бытовые приборы, отключайте их при уходе из помещения. Отключайте даже приборы, имеющие «режим ожидания» - это не только снизит потребление электроэнергии, но и предостережет вас от пожара.
Помните об опасности, связанной с сильным нагревом колб электрических ламп накаливания и не располагайте их так, чтобы они соприкасались со сгораемыми материалами, не применяйте абажуры, отражатели и колпаки, кустарно изготовленные из сгораемых материалов.

Не допускайте сушки различных вещей на электрических нагревателях, особенно имеющих открытые нагревательные элементы (спирали).
Выполнение этих простых правил послужит гарантом безопасности для вас и ваших близких. 
Александр Войтюлевич
Начальник Свислочской районной энергоинспекции
