Запрет на лов налима
Запрет на лов налима вводится в Беларуси
 с 25 декабря по 28 февраля.

Налим - хищная донная рыба, единственный представитель семейства тресковых, обитающий в пресных водах.

Предпочитает реки и озера с холодной и чистой водой. Половозрелым налим становится в 3-4 года, но при благоприятных условиях некоторые особи созревают и раньше. В декабре, после замерзания водоемов, начинается массовое движение налима на нерест. Запрет введен для охраны налима в нерестовый период. Нерестятся налимы небольшими стайками, состоящими из одной самки и нескольких самцов, обычно на мелких местах с быстрым течением и песчаным или каменистым грунтом. Икрометание происходит с конца декабря по февраль при температуре воды 1-3 градуса выше нуля. Плодовитость налима очень высока, в то же время выживаемость икринок и личинок мала.

Для сохранения рыбных ресурсов и создания благоприятных условий для воспроизводства рыбы, пунктом 107 Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства, утвержденных указом №580 от 8 декабря 2005 года (в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 05.12.2013 № 551), установлен запрет на лов налима обыкновенного с 25 декабря по 28 февраля. Если в сроки запрета рыболову все же попался налим, то в соответствии с действующим законодательством, рыба должна быть выпущена в рыболовные угодья в живом виде.

За добычу налима в сроки запрета на его вылов предусматривается административная ответственность в виде штрафа в размере до 50 базовых величин. Кроме того, за каждую пойманную особь в этот период придется возместить вред в тройном размере - 27 базовых величин (с 1 января 2017 г базовая величина-23 рубля). А если общая сумма вреда превысит 100 базовых величин, наступит уголовная ответственность.
