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С 1 ноября на всей территории страны устанавливается строгий запрет на вылов двух видов рыб – сига и сома. Добыча их во время действия запрета грозит крупными штрафами до 300 рублей за одну особь. Запрет на вылов сига чудского будет действовать с 1 ноября по 15 декабря. Данные ограничения вводятся с целью создания благоприятных условий для его воспроизводства – в этот период у сига, который размножается холодной поздней осенью, проходит нерест. Запрет на вылов сома европейского вводится на период с 1 ноября по 31 марта. У сома, в отличие от сига, в холодную пору активность резко снижается и он первым из рыб залегает на зимовку. При этом он становится неподвижным и может стать легкой добычей на зимовальных ямах.
За нарушение запретов на вылов данных видов рыб придется сильно раскошелиться – штраф за каждую особь сома европейского составляет 12 БВ (276 рублей), за каждую особь сига чудского —  9 базовых (207 рублей).

Если Вы стали свидетелем нарушения природоохранного законодательства не проходите мимо, звоните на телефон горячей линии Волковысской МРИ ОЖ и РМ.
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Заместитель начальника инспекции Андрей Белов

