Запрет на лов сома
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У крупнейшего обитателя белорусских водоемов – сома – начался нерест. Сом откладывает икру позже основной массы весенне-нерестующих рыб, когда вода хорошо прогреется.  

Согласно Правилам ведения рыболовного хозяйства и рыболовства запрет на вылов сома устанавливается дважды в год. В весенне-летний период он дифференцирован по регионам. В южных областях республики (Брестской и Гомельской) ограничения уже начали действовать с 19 мая и продлятся до 20 июня. На территории Гродненской области запрет будет установлен с 31 мая по 1 июля. 

Сом – не только важная промысловая рыба, но и «сильное» звено в пищевой цепочке водоема: он потребляет больную и погибшую рыбу, поддерживая тем самым чистоту водной среды. В то же время сом остается привлекательным трофеем для браконьеров, которые для его вылова используют не только запрещенные орудия, но и взрывчатые вещества.

Незаконная добыча одной особи сома во время запрета обойдется нарушителям в 12 базовых величин. Кроме того, на них будет наложен административный штраф – до 50 базовых величин. А в случае, если ущерб от нелегальной рыбалки составит 100 и более базовых величин, может быть возбуждено уголовное дело.
Волковысская МРИ ОЖ и РМ призывает граждан бережно относиться к нашей природе, беречь ее и сохранять. Если Вы стали свидетелем нарушения природоохранного законодательства не проходите мимо, звоните на телефон горячей линии Волковысской МРИ ОЖ и РМ 8(01512) 2-50-00 или 25112.
