ИНФОРМАЦИЯ 
о выполнении мероприятий по обеспечению занятости населения Свислочского района за январь-март 2018 года

В целях решения проблем занятости, оказания содействия безработным и временно незанятым гражданам района в возобновлении (начале) трудовой деятельности, обеспечения социальной защиты безработных в Свислочском районе в 2018 году проводится целенаправленная работа по реализации мер активной политики занятости в рамках мероприятий подпрограммы «Содействие занятости населения» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы.

По состоянию на 1 апреля 2018 г. имеется 200 вакансий, в том числе 86 – по рабочим профессиям, на учете состоит 60 человек, в том числе 28 безработных. Уровень регистрируемой безработицы к экономически активному населению составил 0,4 % (предельный уровень безработицы – 1%).

За январь - март 2018 года по вопросу об оказании содействия в трудоустройстве обратилось 156 человек, из них зарегистрировано в качестве безработных 88 человек. Оказано содействие в трудоустройстве на постоянную работу на созданные рабочие места и имеющиеся вакансии 117 гражданам (задание – 494; 23,6 % годового задания), в том числе 88 безработным (задание – 345; 23,2 % годового задания).

На профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации направлено 3 безработных (задание – 17; 17,6 % годового задания).


Оказана финансовая поддержка 1 безработному в виде субсидии для организации предпринимательской деятельности (50% годового задания).

Под контролем находятся вопросы трудоустройства родителей, которые должны возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, и направленных по постановлению суда. За 2018 год управлением трудоустроено на постоянную работу 6 обязанных лиц. 

Социальная поддержка безработным в период поиска работы осуществляется путём выплаты им пособий по безработице и оказания материальной помощи. 

Для обеспечения временной занятости безработных в период поиска постоянной работы проводится определенная работа по организации оплачиваемых общественных работ. Определен перечень объектов для организации данных видов работ. В 2018 году в оплачиваемых общественных работах по направлению службы занятости приняло участие 26 человек.

Для создания дополнительных стимулов по включению незанятого населения в трудовую деятельность, продолжается работа по совершенствованию информирования населения об актуальных вопросах рынка труда и занятости населения через средства массовой информации, организацию и проведение массовых мероприятий с участием граждан, находящихся в поиске работы, и нанимателей.

