В первом полугодии 2018 года на территории Свислочского района возросло количество краж всех форм собственности (с 15 до 40, +208,3%). Удельный вес краж в общей структуре преступности составляет 49,4%. Увеличилось количество краж, совершенных в сельской местности (35; + 25), из жилищ (31; +21), совершено 4 кражи велосипедов. В 2018 году на территории района 15 преступлений данной категории остаются нераскрытыми. Одной из причин совершения хищений у граждан являются ненадлежащие их действия по сохранности своего имущества, в особенности в пустующих домах и домах, используемых под дачи. В большинстве случаях преступники проникали в жилища граждан путем разбития оконных стекол, срыва навесных замков и иных запирающих устройств, предварительно убедившись, что в домах имелись ценные вещи. Кроме того, зачастую жители нашего района не проявляют бдительности в случае появления незнакомых и подозрительных людей в их населенном пункте.

С целью предупреждения краж личного имущества владельцам частных жилых домов необходимо соблюдать следующие правила и рекомендации:

1. Всегда проверять, что все двери и окна дома закрыты;

2. Установить надежные замки на входные двери;

3. Не оставлять ключ от входной двери в легкодоступном месте;

4. Плотно закрывать окна, укреплять оконные и дверные проемы дополнительными запирающими устройствами;

5. Не оставлять ценные вещи в домах-дачах. 

6. По возможности установить охранную сигна​лизацию и не забывать ее включать.

За кражу (тайное похищение имущества ст. 205 УК) законодательством Республики Беларусь предусмотрено наказание в виде штрафа, или исправительных работ на срок до двух лет, или ареста на срок до шести месяцев, или ограничения свободы на срок до трех лет, или лишения свободы на тот же срок.

Кроме того, необходимо напомнить гражданам о бдительности, проявляемой при появлении в населенных пунктах лиц, занимающихся попрошайничеством, гаданием, торговлей товарами с рук, поскольку зачастую жертвами таких противоправных действий становятся наиболее уязвимые категории граждан (пожилые люди).

За мошенничество (завладение имуществом либо приобретение права на имущество путем обмана или злоупотребления доверием ст. 209 УК) предусмотрен штраф, или исправительные работы на срок до двух лет, или арест на срок до шести месяцев, или ограничение свободы на срок до трех лет, или лишение свободы на тот же срок.

В связи с этим, если же Вы стали жертвой преступников позвоните по любому известному Вам телефону милиции: 33160, 33283 или 102. 

Начальник отделения охраны правопорядка и профилактики 

Свислочского РОВД Павлюченя Д.В.



