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ИНФОРМАЦИЯ
ДЛЯ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН И ЛИЦ БЕЗ ГРАЖДАНСТВА,

ПОСТОЯННО ПРОЖИВАЮЩИХ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ
В соответствии со статьей 27 Закона Республики Беларусь от 04.01.2010 «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» иностранцы, имеющие действительный вид на жительство, въезжают в Республику Беларусь и выезжают из Республики Беларусь по документу для выезда за границу.

Порядок въезда-выезда постоянно проживающих в Республике Беларусь иностранцев в другие государства регулируется нормативными правовыми актами и международными договорами государств гражданской принадлежности иностранцев и государств их планируемого выезда (пребывания).

Лица без гражданства, постоянно проживающие в Республике Беларусь, для выезда за пределы Республики Беларусь подлежат документированию проездным документом Республики Беларусь (в случае отсутствия действительного проездного документа, выданного государством прежнего места жительства иностранца).

Иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие в Республике Беларусь, при выезде за пределы Республики Беларусь обязаны иметь действительный документ для выезда за границу. 
В случае выезда в страны, с которыми государством гражданской принадлежности иностранца установлен визовый порядок въезда-выезда необходимо наличие визы в документе для выезда за границу.

По вопросу получения въездной визы государства планируемого въезда необходимо обращаться в дипломатическое представительство данного государства.
