Придорожный сервис Свислочского района.
Объект придорожного сервиса АЗС № 70 филиала РДУП «Белоруснефть-Гроднооблнефтепродукт» расположен в районе г.п. Порозово  (автодорога Р-98 Граница Республики Польша – Песчатка – Каменец – Шерешево – Свислочь).
Объект используется  для обслуживания участников дорожного движения в пути следования по автодороге в обход территории Национального парка «Беловежская пуща».

На АЗС № 70  работает магазин и объект общественного питания – кафетерий на 6 мест.

Действующие объекты работают по круглосуточному режиму. 
Кафетерий оборудован кухонной техникой. Имеется кофемашина для приготовления кофе. В меню предлагаются горячий кофе и чай, пирожные, мучные кондитерские изделия, порционные салаты в вакуумной упаковке и другая упакованная штучная продукция. 

В ассортименте магазина имеются продовольственные товары, автомобильные масла, сувенирная продукция, в том числе товары с государственной символикой, карты автомобильных дорог и другие товары первой необходимости.

Объекты АЗС № 70 обеспечены платежными терминалами для расчетов банковскими пластиковыми карточками, подключен беспроводной Интернет, имеется возможность подзарядки мобильных телефонов, заправки термосов кипятком, комплектация обедов в дорогу.


На территории АЗС № 70 имеется наружная световая реклама, стоянка для автотранспорта, оборудована санитарная зона, установлены емкости для сбора твердых бытовых отходов.  

Перечень объектов придорожного сервиса, расположенных в контролируемой зоне республиканских автомобильных дорог, проходящих по территории Свислочского района
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