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СВИСЛОЧСКАЯ РАЙОННАЯ  ОРГАНИЗАЦИЯ

БЕЛОРУССКОГО ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА

Адрес: 231960 Гродненская обл, г. Свислочь,  ул. Ленина, 1 
Председатель ПАЦ НАТАЛЬЯ  ВИКТОРОВНА
Телефон:    3 31 74; 3 21 95 ;8(029) 2872476 
E-mail: bokk.svisloch@gmail.com
Председатель Президиума  ВОРОНЕЦ ИВАН ИВАНОВИЧ
Белорусское Общество Красного Креста (БОКК) – это добровольное республиканское общественное объединение, созданное 6 июня 1921 году на основе общности интересов граждан, в целях облегчения человеческих страданий, решения социальных проблем, оказания помощи жертвам вооруженных конфликтов и лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций.

Белорусский Красный Крест – неотъемлемая часть Международного Движения Красного Креста и Красного Полумесяца. В своей деятельности руководствуется Конституцией РБ, Законом РБ « Об общественных объединениях», Законом РБ «О Белорусском Красном Кресте», Уставом БОКК, а также основополагающими принципами Международного Движения Красного Креста и Красного полумесяца, а именно: гуманности, беспристрастности, нейтральности, независимости, добровольности, единства и универсальности.
Основная миссия БОКК – защищать и улучшать жизнь и здоровье населения, мобилизуя гуманитарный потенциал общества и гарантируя уважение к личности. Она способствует объединению усилий людей, получающих помощь, волонтеров и жертвователей, вносящих финансовый вклад. Действуя таким образом, Красный Крест помогает людям стать сильнее, решать проблемы сообщества и способствует развитию солидарности и сотрудничества.

Гуманитарная деятельность - это чрезвычайно важное дело. Её социальная актуальность и общественная значимость характеризуется тем, что благодаря сотням небезразличных людей, помощь получают больные, инвалиды, пожилые одинокие граждане.Человек, добровольно вносящий вклад в это благотворительное дело, имеет большое сердце, которое умеет сопереживать и придерживается благородной жизненной позиции – понимая, что чужой беды не бывает. И очень приятно сознавать, что такие люди есть и в нашем районе и их добровольная помощь вносит свой вклад в общее дело благотворительности и милосердия.
Сегодня в составе РО БОКК действует 47 первичных  организации, которые созданы на базе школ района, а также в ЦРБ,  ЦСОН  и других организациях  города и района  включающие 3647  человек.
Распространение знаний о Красном Кресте и о гуманитарных ценностях - одно из главных направлений деятельности БОКК. Факультативный курс « Исследуя гуманитарное право» изучается в 3-х образовательных школах района ГУО «Учебно-педагогический комплекс Хоневичский детский сад-средняя школа», Государственное учреждение образования «Порозовская средняя школа» Новодворская средняя школа Свислочского района). Главной задачей данного курса является воспитание личности, для которой самым важным являются человеческое достоинство, права и жизнь человека, формирование у молодежи принципов, связанных с пониманием гуманитарных норм, правил поведения и мер защиты индивидуума в условиях различного рода конфликтов.
Волонтерство – удивительное движение, которое помогает человеку подняться над собственными проблемами и увидеть беды и заботы других людей, а главное, щедро дарить окружающим радость, надежду и душевное тепло. Это колоссальная возможность реализовать себя, свои творческие планы, идеи, потенциал. Помочь , не требуя ничего взамен.

Сегодня волонтерская деятельность – это:

 - помощь таким социальным категориям граждан как: престарелые, бездомные, люди с ограниченными возможностями (инвалиды), мигранты бывшие заключённые и другие;
- благоустройство и обустройство дворов, участков;
- просветительские беседы, направленные на профилактику наркомании, СПИДа, подростковой преступности;
- экологические марши, уборка мусора и загрязнений;
- пропаганда здорового образа жизни и т.п.
ПОЗДРАВЛЕНИЕ С ДНЕМ МАТЕРИ  ПРОЖИВАЮЩИХ  В ДОМЕ СОВМЕСТНОГО САМОСТОЯТЕЛЬНОГО  ПРОЖИВАНИЯ В УР. КОБЫЛЬНИКИ
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СОВМЕСТНАЯ  АКЦИЯ С МЧС
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БУККРОСИНГ

районной организацией  БОКК проведена акция по сбору литературы и печатных изданий,  пожилые  волонтеры  посетители  отделения дневного пребывания  для граждан пожилого возраста с удовольствием  занялись сбором  книг литературных произведений   военной,  поэтической, детективной и других   тематик, волонтеры  Свислочского  УПС Волковысского РУПС Гродненского филиала РУП Белпочта   во главе  с начальником участка  Сухоцкой Еленой Викторовной    предоставили  журналы  различной тематики.

Акция была проведена  в УЗ «Свислочская ЦРБ», совместно с волонтерами  первичной организацией  БОКК УЗ «Свислочская ЦРБ».  В холле этажей  размещена  литература, буклеты  о деятельности РО БОКК, а также обращение  с просьбой указать лиц нуждающихся в помощи БОКК.
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 Ак
АКЦИЯ КО ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ
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  ВСТРЕЧА ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ  ПРОЕКТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ   С ВОЛОНТЕРАМИ  Г.П. Б.БЕРЕСТОВИЦА
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  АКЦИЯ «Утоли жажду»
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Акция «СТОП –СПИД»
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Акция  «ЗАБОТА»
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Акции 2017

Оказание  помощи в расчистке снега 
одиноким, одинокопроживающим гражданам города, инвалидам.
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 Акция по профилактике гриппа и простудных заболеваний.
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Женщинам посвящается! 
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Поздравление женщин  с Днем 8 Марта
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Районная организация БОКК выражает искреннюю благодарность и признательность предприятиям и организациям района за оказанную помощь в сборе средств и добровольных пожертвований спасибо за проявленную гуманность, доброту и милосердие. Оказав такого рода помощь, ВЫ тем самым укрепили потенциал Белорусского Общества Красного Креста и позволили направить больше средств на проведение социальных программ, направленных на оказание поддержки нуждающимся категориям граждан. Эти добровольные пожертвования помогут малоимущим гражданам и тем, кто по воле судьбы столкнулся с жизненными трудностями.
