Перечень документов, предоставляемых для ликвидации организационно структуры профессионального союза 
Для исключения из журнала государственной регистрации, снятия с учета организационной структуры профессионального союза (далее  - профсоюз) в орган, зарегистрировавший организационную структуру, поставивший на учет, подаются следующие документы:
- заявление об исключении из журнала государственной регистрации, снятии с учета организационной структуры профсоюза, подписанное не менее чем тремя членами его руководящего органа, по установленной форме согласно приложениям 19, 20 к постановлению Министерства юстиции Республики Беларусь от 30 августа 2005 г. №48 «Об утверждении нормативных правовых актов по вопросам оформления и рассмотрения документов, связанных с государственной регистрацией политических партий, профессиональных союзов, иных общественных объединений, их союзов (ассоциаций), а также государственной регистрацией и исключением из журнала государственной регистрации, постановкой на учет и снятием с учета организационных структур профессиональных союзов» (прилагаются);
- решение компетентного органа профсоюза о ликвидации организационной структуры профсоюза;
- свидетельство о государственной регистрации (о постановке на учет) организационной структуры профсоюза;
- печать организационной структуры профсоюза, наделенной правами юридического лица;
- справка соответствующего налогового органа о расчете организационной структуры профсоюза, наделенной правами юридического лица, с бюджетом и возврате извещения о присвоении учетного номера плательщика;
- подтверждение публикации в средствах массовой информации сообщения о ликвидации организационной структуры профсоюза, наделенной правами юридического лица, и сроках приема претензий кредиторов;
- ликвидационный баланс организационной структуры, наделенной правами юридического лица.

